
копия 

дело №2-4853/15 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

09 декабря 2015 г. г. Калининград 

 

Ленинградский районный суд г. Калининграда в составе: председательствующего судьи Мухиной Т.А., 

при секретаре Морозовой О.В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Н.......... Е.С. о 

возмещении судебных расходов, 

УСТАНОВИЛ: 

Решением Ленинградского районного суда г. Калининграда от 24 июля 2015 года признано 

незаконными бездействие судебных приставов-исполнителей ОСП Ленинградского района г. Калининграда 

Управления Федеральной службы судебных приставов по Калининградской области Зайцевой Татьяны 

Аугенио и Стрелец Оксаны Александровны по исполнительному производству №№16189/13/01/39. Суд 

обязал судебного пристава-исполнителя ОСП Ленинградского района г.Калининграда Управления 

Федеральной службы судебных приставов по Калининградской области Стрелец Оксану Александровну 

устранить допущенные нарушения. 

Апелляционным определением Судебной коллегии по административным делам калининградского 

областного суда от 14.10.2015 г. решение оставлено без изменения. 

Н.......... Е.С. обратилась в суд с заявлением о возмещении судебных расходов в размере 16000 рублей. 

Судом для участия в рассмотрении заявления привлечено Управление ФС СП по Калининградской 

области. 

Представитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Калининградской области по 

доверенности Смирнова Ю.А., представитель ОСП Ленинградского района г. Калининграда Матюшкина 

Т.В. возражали против удовлетворения заявления, указывая, что заявителем не подтверждена оплата услуг 

по конкретному делу, сумма расходов завышена. 

Заявитель Н.......... Е.С. в судебное заседание не явилась, о месте и времени рассмотрения заявления 

извещена надлежащим образом. 

Взыскатель П………… А.С. в судебное заседание не явилась, представила заявление с просьбой 

рассмотреть заявление в ее отсутствие. 

Остальные участники процесса, будучи надлежащим образом извещены о дне рассмотрения заявления, 

в судебное заседание не явились. 

Исследовав материалы дела, суд приходит к следующему. 

В соответствии с п.1 ст. 100 ГПК РФ стороне, в пользу которой состоялось решение суда, по ее 

письменному ходатайству суд присуждает с другой стороны расходы на оплату услуг представителя в 

разумных пределах.  

Обязанность суда взыскивать расходы на оплату услуг представителя, понесенные лицом, в пользу 

которого принят судебный акт, с другого лица, участвующего в деле, в разумных пределах является одним из 

предусмотренных законом правовых способов, направленных против необоснованного завышения размера 

оплаты услуг представителя, и тем самым - на реализацию требования статьи 17 (часть 3) Конституции 

Российской Федерации. Именно поэтому в п. 1 ст. 100 ГПК РФ речь идет, по существу, об обязанности суда 

установить баланс между правами лиц, участвующих в деле. 

При вынесении решения вопрос о возмещении заявителю судебных расходов разрешен не был. 

Согласно разъяснений, содержащихся в п.30 Постановления Пленума ВС РФ от 10 февраля 2009 года 

№ 2 « О практике рассмотрения судами гражданских дел об оспаривании решений, действий (бездействия) 

органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и 

муниципальных служащих» в случае признания обоснованным заявления об оспаривании действий 

(бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления или структурного 

подразделения таких органов, являющегося юридическим лицом, судебные расходы подлежат возмещению 

соответственно этим органом либо структурным подразделением. С учетом того, что указанные органы 

выступают в качестве заинтересованных лиц, чьи решения, действия (бездействие) признаны незаконными, 

они возмещают судебные расходы на общих основаниях за счет собственных средств. 

Из материалов дела и предоставленных заявителем документов следует, что ее интересы при 

рассмотрении дела в Ленинградском районном суде г. Калининграда, а также при рассмотрении 

апелляционной жалобы представлял Золотарев М.Ю. по доверенности. Представитель подписал и подал в 

суд жалобу, участвовал в судебных заседаниях суда первой инстанции: 16.07.2015 г., 24.07.2015 г., в 

судебном заседании суда апелляционной инстанции 14.10.2015 г. 

Н.......... Е.С. было выплачено представителю по квитанции АА № 004861 от 14.10.2015 г. 5 000 руб., по 

квитанции АА № 004876 от 27.10.2015 г. - 1000 руб., по квитанции АА № 004762 от 28.06.2015 г. - 3000 руб., 

по квитанции АА № 004747 от 16.06.2015 г. - 3000 руб., по квитанции АА № 4734 от 02.06.2015 г. 2000 руб. 

Кроме того, заявителем были выплачены денежные средства в размере 2000 руб. по квитанции РБ № 000403 

от 02.07.2015 г. ИП Ремесло Б.Ю. за сбор и подготовку материалов для составления жалобы. 
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С учетом обстоятельств дела, фактической занятостью представителя заявителя в судебных заседаний 

первой и второй инстанции, сложности данного дела, учитывая требования разумности и справедливости, 

суд определяет, что расходы на оплату услуг представителя заявителя подлежат взысканию в размере 8 000 

рублей с Управления Федеральной службы судебных приставов по Калининградской области. 

Руководствуясь ст. ст. 98, 100 ГПК РФ, суд 

ОПРЕДЕЛИЛ: 

Взыскать с Управления Федеральной службы судебных приставов по Калининградской области в 

пользу Н.......... Е.С. расходы на оплату услуг представителя в сумме 8 000 (восемь тысяч) рублей. 

Определение может быть обжаловано в Калининградский областной суд через Ленинградский 

районный суд в течение 15 дней. 

 

Судья:                                                                                                                                   Мухина Т.А. 


